
PROCES VERBAL DU CONSEIL D'ÉCOLE du mardi 3 mars 2026 
 
Le conseil d'école s'est réuni le mardi 3 mars 2026 de 18h à 18h50, au sein du site scolaire de 
Yermenonville, sous la présidence de Mme DA, directrice de l'école. 
 
Présents: 

- Mme DA, directrice et enseignante en CP/CE1 
- Mme DANFREVILLE, enseignante en CE1/CE2 
- Mme BLAMPAIN, enseignante en CE2/CM1 
- Mme FERREIRA, enseignante en CM2 
- Mr BRIAR, maire de Houx  
- Mme TORCHON, adjointe au maire de Houx, chargée aux affaires scolaires et déléguée au 

Sivos 
- Mr DESTOUCHES, maire de Yermenonville 
- Mme GILLE, adjointe au maire de Yermenonville, chargée des affaires scolaires et déléguée 

au Sivos 
- Mme QUILLIVIC, directrice générale des services du Sivos de Gallardon 
- Mr MEYER, président du SIVOS de Gallardon 
- Mmes GUERIN DE VAUGRENTE, BOULLAY, PATON et Mr MORONVALLE, 

représentants de parents d’élèves  
Excusés : 

- Mme FERANT, Inspectrice de l'Éducation Nationale Chartres IV 
- Mme LECLERCQ, représentante de parents d’élèves 
- Mme RIVOALEN, enseignante en CP/CE1  

 
L’ordre du jour comportait 9 points. 
 

1) Suivi des projets pédagogiques mis en place au sein des classes et de l’école  

 Ecolire (sur l'année) à Houx Thème L’amour sous toutes ses formes (action départementale, livres à 

découvrir avec les élèves, puis vote) 

 Challenge calcul mental  
 

 06/11 : journée de lutte contre le harcèlement travaillé dans les classes (lecture d’album, écriture de poèmes, 
égalité garçons-filles…) 

 
 07/11 : la grande lessive a été accrochée à la bibliothèque de Yermenonville et est actuellement toujours 

exposée. Très peu de parents se sont déplacés.  
 

 05/12 : toute l’école a assisté au spectacle « Rêves de cirque » à Chartres dans le cadre de notre projet de 
deuxième partie de l’année 

 
 09/12 (dont journée de la laïcité et le vivre ensemble, déplacée au 16/12), 10/02, 17/03, 30 et 31/03 : 

répétition spectacle contre le harcèlement à Houx  
 

 31/03 : spectacle contre le harcèlement à Houx à la salle socio-culturelle à 18h30 (chants, danse, poèmes) 
 

 27/01 : intervention dans les deux classes de Yermenonville de Territoire énergie d’Eure-et-Loir sur le thème 
de l’énergie et du développement durable 

 

 



2) Bilan des évaluations nationales CP passées en janvier 
 

Seuls les CP passent une 2ème session d’évaluations nationales en cours d’année (8 élèves). 
Les élèves à besoins ou fragiles le sont plutôt pour l’écriture et la compréhension en français, et 
majoritairement en calculs en mathématiques. Cette cohorte est très hétérogène, avec un nombre important 
d’élèves en difficulté. 
 

3) Projet d’école 

Suite à l’évaluation d’école de l’année dernière, et des résultats des évaluations nationales, nous avons 

rédigé le nouveau projet d’école. Même s’il n’a pas encore été approuvé par l’inspection, nous souhaitons 

vous le présenter et vous le proposer à l’adoption. Certaines modifications pourront y être apportées 

ultérieurement. Les 3 axes prioritaires visés sont : en Français, améliorer les compétences en lecture à haute 

voix ; en Mathématiques, améliorer les compétences en résolution de problèmes ; en Education Morale et 

Civique, développer le vivre ensemble. Nous avons donc rédigé des fiches actions listant les objectifs 

détaillés, les outils, les actions à mettre en œuvre. Nous évaluerons ces actions chaque année et pourrons 

ajuster ou faire évoluer ces axes. 

Projet soumis à adoption : 10 Voix pour, 0 contre, 0 abstention. Projet d’école adopté à l’unanimité.  

 

4) Manifestations scolaires (hors pédagogiques) organisées durant l’année 

Nous proposons la date de remise des prix au Mardi 30 juin 18h30 à Yermenonville. Il n’y aura pas de grand 

spectacle prévu lors de la remise de prix car deux grands spectacles sont déjà prévus cette année.  

La fête des enfants organisée par l’association « si tu aimes ton école » aura lieu le vendredi 12 juin, l’école 

s’associera à cette fête.   

  
 

5) Coopératives scolaires de Yermenonville et de Houx : recettes, utilisation des fonds et soldes. 

Coopérative de Yermenonville : solde : 3 377, 32 €  
Dépenses Recettes 

 
Entrées spectacle « rêve de cirque » : 
214 € 
 
Chèque à la coopérative de Houx pour 
le partage des bénéfices : vente de 
calendriers et de crêpes au marché de 
Noël : 318.49 € 
 
Achat pour cuisiner des pancakes : 
10.05 €  
 

 
Bénéfices vente de calendriers et 
crêpes au marché de Noël : 318.49 € 
(636.98 € à partager sur les deux sites)   
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
Coopérative scolaire de Houx : Solde : 5 059,29 € 

Dépenses Recettes 

Courses marché Noel : 18,44 € 
Sortie cirque : 262 € 
Bus cirque  : 164 € 
Bus pour le cross du collège : 68€ 
Jeux de récré : 43,73 € 

Don coopérative : 250 € 
Règlement photos en chèque : 23€ 
Bénéfice marché de Noël : 318,49€ 

 

6) Préparation de l’année scolaire 2026-2027 : effectifs prévisionnels, calendrier des inscriptions 

(et questions transmises par les représentants de parents d’élèves) 

L’école attend 13 futurs CP à la prochaine rentrée et 18 CM2 quitteront l’établissement. Contre 69 cette 
année, 64 élèves sont donc prévus en septembre répartis comme suit (sauf déménagements, maintiens) :  
13 CP / 8 CE1 / 11 CE2 / 20 CM1 / 12 CM2.  
 
Quand est-il de l’avancement de la fermeture d’une classe, d’un site ? 
 
Les maires sont en attente et n’ont pas de nouvelles à ce jour. 
Mme Da précise que les fermetures de classe ne seront pas annoncées avant les élections municipales a 
priori. 
 
 

7) Sécurité  

Les exercices de mise en sûreté (Risque Majeur tempête) se sont bien déroulés en février. Un nouvel 
exercice incendie à venir. 
 
Pour information, plusieurs problématiques de violence physique et verbale et de vivre ensemble ont eu lieu 
sur le site de Houx. Nous avons renforcé notre vigilance, rencontré les parents des enfants concernés et 
déclenché au besoin le plan Phare (plan de lutte contre le harcèlement). De plus, l’école est en lien étroit 
avec le SIVOS pour résoudre les problèmes rencontrés sur le temps méridien. 
Le retour des vacances s’est déroulé dans un cadre plus apaisé.  
 
 

8) Prévision et suivi de l’équipement ou de travaux au sein ou autour des structures scolaires (et 

questions transmises par les représentants de parents d’élèves) 

Question des parents : Des travaux sont-ils prévus pour refaire ou boucher les trous du parking de 
Yermenonville ? 

Mr Destouches a fait faire des devis pour faire un enrobé. Ils seront validés ou non après les 
élections.  

 

9) Questions des représentants des parents d’élèves adressées au SIVOS 

Questions des parents : Les inscriptions SIVOS pour la rentrée 2026 sont du 2/03 au 30/04. Dans quelle 
école devrons-nous inscrire nos enfants ? (transport, cantine) 



Mr Meyer indique qu’il faut faire les inscriptions quand même au niveau du SIVOS comme s’il n’y avait pas 
de changement. Des modifications pourront être effectuées après en cas de besoin.  
 
La réponse est la même pour la garderie.  

Question des parents : En tant que RPE, ou parent, quelle est la réglementation sur notre présence au temps 
de cantine ? 

Mr Meyer précise que les parents ne sont pas autorisés à rentrer dans les locaux sans accord préalable du 
SIVOS pour des raisons d’hygiène, de sécurité ou de manque de personnel pour accueillir. En fonction des 
demandes, et des disponibilités du personnel, le SIVOS peut accepter une visite. 

 
 
         Séance levée à 18h50 
 
     Présidente : Mme Da – Secrétaire Mme Danfreville 
 


